



播下爱的火种 燃起生的希望 用火一样的速度和热情服务社会



记者 陈俊杰

就感觉膝盖一软，双腿无力还有些疼痛，在路边坐了半天才颤颤巍巍地走回去。当回忆起刚发病的场景时，罗良斌直言，那是恶梦的开始。转眼间，罗良斌在温岭仁谐康复医院进行了近两个月的康复训练，现在的他已经从无法站立逐渐恢复到能够独立行走。如果没有火速志愿队的兄弟姐妹，我下半辈子可能就瘫痪在床上了，真的非常感谢他们。罗良斌说。

噩梦降临 举步维艰

去年11月，家住松门镇的罗良斌患上了吉兰·巴雷综合征。这是一种多因素诱发的周围神经的自身免疫性病变，临床表现为急性对称性弛缓性肢体瘫痪，如果没有及时医治，病情一旦恶化，极易引发生命危险。

突如其来的病痛像生活给的一记耳光，扇得罗良斌有些不知

所措。家庭条件并不好的他，在母亲改嫁后便早早承担起了家庭的重担。破败的木屋里，昏沉的灯光、两张木板床陪着罗良斌守护年迈的父亲。参加工作后，从事网页设计的他也曾想要在温岭闯出名堂，但或许是跟时代的洪流擦肩而过，罗良斌并未吃上互联网红利，便一直靠着不高的收入，在家与公司来回奔波。

患上吉兰·巴雷综合征后，罗良斌四处求医，却也接连碰壁。病情不断恶化之下，罗良斌逐渐失去了行走能力，随之而来的疼痛也与日俱增。随着金钱和精力的消耗殆尽，生的希望逐渐暗淡。

结缘 火速 播下火种

2003年，温岭火速志愿队带着火一样的热情，火一样的速度的宗旨横空出世，成为当时温岭乃至台州最早的一支志愿队。次年，同样热心公益的罗良斌得知后便积极响应，加入了火速大家庭。

自成立以来，温岭火速志愿队在志愿领域深耕细作，精准聚焦社会热点、痛点，针对性推出了爱心面包、微公益项目、童

心守护、关爱儿童身心健康项目、星火传承、关爱老党员项目等系列品牌项目。20年间，温岭火速志愿队一直践行着奉献、友爱、互助、进步的志愿精神，在温岭这片充满温情的土地上，书写着属于火速的动人故事。今年3月，向阳而生·益路同行·火速志愿队成立20周年晚会在隆重举行，罗良斌受邀参加。

即使双腿难以行走，他也坚持来到晚会现场，享受属于火速人的光荣时刻。也因为这场晚会，罗良斌的病情被队员们所知晓，队长王祥云借机迅速在队内发起救助号召。一个名为“罗良斌后援群”的微信群悄然组建，队员们积极响应，出钱出力，四处寻找能够救治的医院。没多久，首笔5000元的治疗费筹集到位，也开启了罗良斌漫长的康复历程。

传递火种 势可燎原

目前，火速志愿队已为罗良斌筹集治疗费近1.5万元。在这些善款中，志愿者小婷（化名）捐赠的1000元并不显眼，却意义非凡。

8年前，还是小女孩的小婷同样是火速志愿队的帮扶对象。

在志愿队的细心呵护下，小婷顺利完成学业参加了工作，并在空闲时积极参与火速的志愿活动。当得知老队员需要帮助时，收入不高的她毅然拿出近半数工资驰援。小婷的善举让我很感动，一方面，她尽自己所能帮助有困难的队员；另一方面，让我感受到火速的精神在延续，志愿的火种在不断传递壮大。王祥云说。

在与记者的交谈中，罗良斌表示自己一度非常绝望，是队员们的帮助和鼓励让他重新燃起生活的希望。康复后，他还会继续做志愿者，在力所能及的范围内帮助那些需要帮助的人。如今，罗良斌积极配合治疗，努力参与康复训练，恢复速度远超预期，但吉兰·巴雷综合征的康复是一个漫长的过程。目前，罗良斌的治疗费用还存在较大缺口，火速志愿队呼吁社会爱心人士为罗良斌捐款助力，让爱的火种一直不断延续，有意向者可联系火速志愿队电话：15355866661。

有困难找志愿者，有时间做志愿者是火速志愿队队员们常挂在嘴边的一句口号，而他们也用火一样的热情和速度不断践行，热心公益、服务社会，带去无尽的温暖和希望。

暖心陪伴 体现人文情怀 工行温岭温西支行 及时帮助晕厥客户

本报讯（记者钟艾轩 通讯员郑萱）近日，工行温岭温西支行营业大厅内发生了紧张又暖心的一幕：一位年纪较大的客户由于情绪波动大导致血压血糖过低，接近晕厥，网点工作人员发现后第一时间启动应急处理，化险为夷。

当日下午，该客户神色匆匆地进入营业大厅，告知工作人员自己当月工资数目不符，认为钱到账不对。当时，客户的情绪比较激动，网点工作人员立即安抚客户，并引导帮助其打印近期明细，客户在查看明细之后确认工资无误，随即表示感谢，准备离开。刚走到门口，客户突然感到身体不适、站立不稳，保安和值班经理当即在其摔倒之际紧紧搀扶住。工作人员见状，马上扶着她坐下，疏散围观群众，端来温水并仔细询问她的家庭住址、家属情况，帮助她联系家人。不一会儿，老人的家属便赶来银行接回老人，并向工作人员连声道谢。家属表示，老人在家里也时常会晕眩，平常很少让她独自一人出门，这次可能是由于情绪过于激动，也没和家人打招呼就独自前来。

盗伐42棵杉树 补种189棵，罚款9倍！

本报讯（记者赵云 通讯员张兴潮）日前，市综合行政执法局对当事人卢某作出罚款1.2万余元的行政处罚。

去年2月19日，有群众向警方举报：盘山村山头有人砍伐树木。盘山村位于大溪镇西部山区，几年前整村迁到新陶村，只有几户人家还留在山上，群众举报的砍伐地就位于盘山村的深山里。接到报警后，市公安局森林警察大队的民警当即赶了过去，只见现场多棵杉树已被砍断，并被锯成断状。民警数了数，被砍断的树有10多棵，树桩有42个，其中大的根径有28厘米，小的根径也达到13厘米。

根据群众提供的线索，民警很快找到了涉案人员卢某。卢某50多岁，是盘山村村民，对于砍伐树木一事供认不讳。卢某称，他想把这些树砍掉卖点钱，之前他就砍过一批，通过车辆运到山下的树场卖了600多元。这些杉树为村集体所有，卢某砍树时被阻止过，但他依然我行我素。经查，卢某

两次砍伐林木42棵，均为杉树。后经鉴定，被盗伐杉木立木蓄积为5.7438立方米，结合浙江省木材综合出材折率与计价标准，总价值1359元。

警方已对卢某采取刑事强制措施，并向市人民检察院移送起诉。检察机关在案件审查过程中认为，卢某犯罪情节轻微，具有坦白、认罪、认罚情节，且已获当地村民委员会谅解，依法对其作出不起诉决定书。今年1月，检察机关将该案移送市综合行政执法局。《中华人民共和国森林法》规定，盗伐林木的，由县级以上人民政府林业主管部门责令限期在原地或者异地补种盗伐株数一倍以上五倍以下的树木，并处盗伐林木价值五倍以上十倍以下的罚款。

日前，市综合行政执法局责令卢某于当年造林季节结束前在原地或者异地补种189棵树，并处盗伐林木价值9倍的罚金12231元。这是我市推进大综合一体化改革以来查处的首例盗伐林木案件。

这个微信群里的群员为什么个个能歌善舞？



童心飞扬 团队正在排练

本报讯（记者潘国志文/图）没想到来逛个公园，还能免费观看一场演出。日前，市民李先生早起到五龙山公园锻炼，发现广场上竟有团队在演出，这么早，节目还这么多，这是我没想到的。演出的是一支纯民间艺术团队。我们来自童心飞扬活动群，团队里最大的76岁，最小的51岁，大多是退休职工。花姐是活动群的群主，说起团队经历，算是如数家珍。

原来，2020年时，十来个对舞蹈与武术有着共同兴趣爱好的朋友组建了童心飞扬活动群。之所以取名叫童心飞扬，是因为想表达心态永远年轻的意思。除了雨雪天气，夏天每天早上7点半，冬天每天8点，我们都会在街心公园训练。花姐说，渐渐地，我们的活动吸引了越来越多的人，最多的时候有60多人，现在逐渐稳定在45人左右。

虽出自民间，但论专业，童心飞扬里的小朋友

也是不遑多让。我们经常参加老街文化礼堂的演出，还参加过市级大型文化汇演和文艺下乡演出。花姐自豪地说，而且所有参演节目都是团队成员自编自排的。

当天在五龙山公园的这场演出，就是团队成员自编自导自排的一场。虽然有点自娱自乐的性质，但大家都一丝不苟，排了12个节目，里面有群舞、双人舞、独舞，还有男女声合唱、团扇舞、葫芦丝、刀术、伞舞。花姐自豪地说。

团队里还有4名男成员，林华仁和张新华是摄影师，负责每次活动的拍摄工作，林天明和东南飞因热爱舞蹈和武术，喜欢这个团队的凝聚力而加入的。因为有着相同兴趣爱好，团队成员们在日常生活中也成了交心的朋友。平时，活动群有聚会，还有出游活动。大家都在群主花姐的带领下团聚在一起，像一个大家庭。成员林福娇表示。

新河镇雅雀小微园区雅雀村361号1幢部分新建厂房拍卖公告

台城拍（2023）第12期

定于2023年5月26日在温岭市新河镇政府大楼三楼南会议室公开拍卖位于温岭市新河镇新路东侧，雅雀小微园区雅雀村361号1幢新建钢混结构厂房的第二-第五层部分单元，建筑面积约700-800m²/处，最低起拍价约3000元/m²，竞买保证金30万元/处。

详情请关注 城乡拍卖 微信公众号查看

咨询电话：0576-81688622 15888609997

台州市城乡拍卖有限公司

2023年5月16日



本来不是没摄像头的吗？ 自信 不系安全带，一年内被抓拍17次

本报讯（通讯员季锦森 邹雅妮）无论新老司机，为了自己和他人的安全，驾车上路理应自觉遵守交通法规，但有位老司机却不这么认为，还将驾驶经验用错了地方。

日前，温岭交警大队新河中队执勤人员在新河镇屿罗村设卡查处交通违法行为时，接到指令

称：一辆号牌为浙J****F的小型轿车有多次交通违法记录未处理，即将到达卡点，要求对其进行拦截。

几分钟后，民警在卡点将其拦下。在核查过程中，民警发现该车在近一年里存在31次未处理的交通违法记录，累计记分63分，需罚款3350元，其中有17次

都是由于未系安全带。于是，交警依法扣留了驾驶人罗某驾驶的机动车。在询问过程中，罗某自称是个经验丰富的老司机，早于2006年取得机动车驾驶证，目前已17年的驾龄。该小轿车系其母亲所有，但平时都是罗某在开。

怎么会有多次没系安全带的记录，那些地方本来不是没

摄像头的吗？当得知自己有那么多次交通违法记录后，罗某感到非常苦恼。不管有没有交通违法抓拍摄像头，遵守交通规则是对驾驶人自身的安全负责，也是对其他交通参与者的安全负责，不应存在侥幸心理。最终，民警对罗某进行了深刻的思想教育，并通知罗某尽快处理交通违法记录。



结了籽的桂花树。

不用猜，应该就是桂花树的果实了。用手机拍下黑色的果实后，陈先生在网上搜索，确定就是桂花籽。民间还有一句农谚：铁树开花寻常见，桂花结籽无处觅。别的植物是春花秋实，桂花是秋花春实，桂花籽还这么难得，谐音又是“贵子”，多好！

陈先生特地摘了一些桂花籽想保存起来，心里却有些不解：我住在这儿八九年了，从没见到过满树的桂花籽，这是什么原因？陈先生所见的桂花籽到底长什么样？记者也去看了个究竟。在桂花籽黑紫色的外皮下，有一层果肉一样的汁液，中间才是桂花籽粒，长椭圆形，两头尖，有一层硬壳。

陈先生说，这是他第一次看到桂花树上长这个东西，

地上种的都是桂花树，但结了籽的树只有一半不到。

作为温岭的市花，桂花树在温岭到处可见，印象中结了籽的树确实很少见。带着疑问，记者联系了市园林绿化养护事务中心副主任叶帆影。桂花结籽其实很常见，或许是这位市民往年没注意。叶帆影介绍，桂花树能否结籽，和品种有很大的关系。每年的三四月份，桂花籽成熟后呈紫黑色，就更显眼一些。只要细心留意，就能发现我们身边有很多桂花树都会结籽。叶帆影说。另外，记者搜索资料还发现，除土壤、水分、温度和光照等多种因素外，桂花树能否结籽，和树龄也有关系。

这些结出的桂花籽能否种出

桂花树？答案是肯定的。网上还有不少教程介绍：采下种子后，去掉外面的果皮果肉，将籽晾干沙藏，可在当年八九月或次年四五月进行播种。桂花籽的壳较硬，自然发芽率低，将桂花籽壳搓裂可提高发芽率。感兴趣的市民，最近可以找找身边有没有结了籽的桂花树，几个月后亲自种下一棵桂花树试试。